

### 雪耀中国滑雪比赛 将在张家口开赛

本报讯(长城网·冀云客户端记者王晶)日前,记者从2024-2025赛季雪耀中国滑雪比赛新闻发布会上获悉,雪耀中国2024-2025赛季比赛将举办8场,首场比赛将于12月14日至15日在张家口市崇礼区万龙滑雪度假天堂举办。

2024-2025赛季,结合前两届办赛经验,雪耀中国滑雪比赛将增加单板滑雪平行项目比赛,赛事安排覆盖整个雪季,将对重点场次比赛进行网络直播,持续提升雪耀中国赛事品牌影响力。

2024-2025赛季雪耀中国滑雪比赛设置高山滑雪和单板滑雪比赛。高山滑雪比赛共5个项目,分别为男子大回转、女子大回转、男子回转、女子回转、混合团体,分站赛中设青少年组,包括U18、U16、U14、U12、U10五个组别;总决赛中设置青少年组和大众组。单板滑雪比赛共2个项目,分别为男子平行大回转、女子平行大回转,分站赛和总决赛分别包括U18、U16、U14、U12四个组别。

### 桥西区优化政采流程 降低中小企业交易成本

本报讯(通讯员高阳 丁哲)今年以来,桥西区财政局充分发挥政府采购政策功效,加大对中小企业支持力度,推动中小企业健康发展。截至目前,该区域面向中小企业采购项目23个,采购金额8210万元,占全部采购金额的88%。

优化采购流程,降低交易成本。采购过程全流程电子化,企业无需提供任何纸质材料和证明材料原件,实现评标现场“零跑腿”;免收中小企业的投标保证金,供应商不再提供财务状况、缴纳税收和社会保障资金等证明材料,改为承诺函形式,降低中小企业政府采购交易成本。

加大扶持力度,纾解企业融资难题。聚焦中小企业在政府采购活动中的资金需求,加大政策支持力度,实行“政采贷”政策,对于有融资需求的中标供应商,向其提供低息银行贷款,解决企业资金周转的难题。

### 桥东区推广物业管理服务“东辰经验”

本报讯(通讯员岑屹)日前,桥东区胜利北路街道林园路社区人保东辰家园小区业委会举行最美先进人物表彰大会,11位居民及3个家庭获评“学雷锋先进个人”“最美退役军人”“最美单元长”“五好家庭”等荣誉。

桥东区东辰家园现有270余户、920余人,2014年成立业主委员会,构建起了以老党员、退役军人、热心居民为骨干的物业服务体系实施自我管理。十年来,小区面貌焕然一新,先后建起洗车房、康养驿站等便民服务场所,组建“退役军人志愿服务队”等4支志愿服务队伍参与小区的管理建设。共计40余位助人为乐的居民及7个家庭被业委会通报表彰。

近年来,桥东区林园路社区邀请东辰家园小区业委会主任白长江开设物业管理服务大讲堂,以东辰家园业委会的经验做法为例,在本社区及全市多个社区开展物业管理服务、居民自治专题授课,累计授课30余课时。

# 康保推动全季全域文体旅融合发展

康保县积极融入京张体育文化旅游带建设,致力打造“这么近,那么美,周末到河北”重要目的地,建成全民冰雪体育综合体,通过承办首届中国冰壶联赛(康保站)等运动赛事,叫响了康保“冰之梦”品牌,有效推动全季全域体育、文化、旅游融合发展

本报讯(长城网·冀云客户端记者熊睿琦 席晓宇)“注意脚下,屈膝、身体前倾,好,稳住。”在康保县全民冰雪体育综合体,有着丰富教学经验的教练正在指导前来开展滑冰课程的学生。

孩子们身着鲜艳的滑冰装备,在光滑的冰面上欢快地滑行。气膜馆的灯光照在冰面上,整个场景洋溢着活力与喜悦。近年来,康保县各中小学积极开展冰上运动项目,让学生走进冰雪、体验冰雪、享受冰雪。

康保县位于河北省最北端,冬季严寒漫长,冰上运动有着不错的群众基础。2022年5月,康保县冰雪综合体开始试运营,占地3375平方米,馆内标准真冰场地长61米、宽30米,面积为1830平方米,场馆可进行冰壶、冰球、短道、花样滑冰等项目的体验以及教学。

“从2022年开始,康保县的学校每两周都会给孩子们安排一节冰上运动的课程,现在开展的速滑深受学生的喜欢。在平时的训练中,我们可以发现一些有滑冰天赋的学生,作为康保县的体育精英培养,同时也能够让更多的民众参加到冰雪运动中来。”康保县全民冰雪体育综合体运营经理李林介绍。

如今冰雪运动在康保县已全面深入人心,冰雪运动已成为康保冬季一项时尚体育运动。截至目前,康保县已培养三级冰雪类社会体育指导员587名,引进省市级冰雪教练2名。此外,康保县以“冰雪进校园”活动为抓手,为全县各学校配备了冰刀鞋、轮滑鞋,指导各学校组建了轮滑队,免费为全县1万名中小学生和学前幼儿提供标准化、专业化、规范化训练,开展两周一节校外滑冰课,形成了校内轮滑、校外滑冰的青少年冰雪运动体系,让学生愿意参与、便于参与,积极参与冰雪运动。

近年来,康保县广泛开展群众性的冰雪运动,并以一年一度的“冰雪嘉年华”为切入点,积极发掘群众喜闻乐见的传统民俗冰雪运动项目。“2025年我们准备举办第二届冰龙舟全国邀请赛以及一系列校园冰雪赛事活动。”康保县教育和体育局全民健身中心主任吕有清介绍。到目前康保县已有2项市级品牌赛事,这为该县建设体育强县打下坚实基础,同时也是加快建设京张体育文化旅游带和奥运经济高质量发展的有益实践。

近三年来,康保县积极融入京张体育文化旅游带建设,致力打造“这么近,那么美,周末到河北”重要目的地,建成全民冰雪体育综合体,通过承办首届中国冰壶联赛(康保站)、“雁旺杯”第4届全国大学生冰球联赛常规赛、全省第四届冰雪运动会冰上项目等运动赛事,叫响了康保“冰之梦”品牌,有效推动全季全域体育、文化、旅游融合发展。康保县整合开发丰厚冰雪资源,坚持体育牵引、文化赋能、旅游带动,促进体育文化旅游业融合共生,让更多人了解到一个充满生机与活力、画意与激情的美丽康保。



康保县全民冰雪体育综合体。康保县委宣传部供图



教练正在指导前来开展滑冰课程的学生。长城网·冀云客户端记者 熊睿琦 摄

理李林介绍。近年来,康保县广泛深入开展群众性的冰雪运动,并以一年一度的“冰雪嘉年华”为切入点,积极发掘群众喜闻乐见的传统民俗冰雪运动项目。“2025年我们准备举办第二届冰龙舟全国邀请赛以及一系列校园冰雪赛事活动。”康保县教育和体育局全民健身中心主任吕有清介绍。到目前康保县已有2项市级品牌赛事,这为该县建设体育强县打下坚实基础,同时也是加快建设京张体育文化旅游带和奥运经济高质量发展的有益实践。

近三年来,康保县积极融入京张体育文化旅游带建设,致力打造“这么近,那么美,周末到河北”重要目的地,建成全民冰雪体育综合体,通过承办首届中国冰壶联赛(康保站)、“雁旺杯”第4届全国大学生冰球联赛常规赛、全省第四届冰雪运动会冰上项目等运动赛事,叫响了康保“冰之梦”品牌,有效推动全季全域体育、文化、旅游融合发展。康保县整合开发丰厚冰雪资源,坚持体育牵引、文化赋能、旅游带动,促进体育文化旅游业融合共生,让更多人了解到一个充满生机与活力、画意与激情的美丽康保。

近三年来,康保县积极融入京张体育文化旅游带建设,致力打造“这么近,那么美,周末到河北”重要目的地,建成全民冰雪体育综合体,通过承办首届中国冰壶联赛(康保站)、“雁旺杯”第4届全国大学生冰球联赛常规赛、全省第四届冰雪运动会冰上项目等运动赛事,叫响了康保“冰之梦”品牌,有效推动全季全域体育、文化、旅游融合发展。康保县整合开发丰厚冰雪资源,坚持体育牵引、文化赋能、旅游带动,促进体育文化旅游业融合共生,让更多人了解到一个充满生机与活力、画意与激情的美丽康保。



## 大棚草莓抢鲜上市

眼下,下花园区花园乡戴家营村草莓大棚基地的草莓陆续变红成熟,抢鲜上市,吸引了众多游客前来采摘、品尝。  
通讯员 院玉顺 摄

### “全季全体育”新LOGO启用

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘晓璐)12月3日,记者从“全季全体育”发展暨新LOGO启用新闻发布会上了解到,近年来,张家口市加快推动全季全体育发展,体育事业工作活力和发展潜力不断激发释放,“全季全体育”已经成为张家口体育标志性品牌。为了适应体育发展新形势任务,扩大知名度和影响力,更好地展现张家口体育形象,“全季全体育”新LOGO标识正式启用。

新的“全季全体育”LOGO在图形设计上结合“全季全体育”的英文首字母,整体既简约大气,又呈现对称之美,还能直观体现“全季全体育”品牌形象。在色调搭配上,标识颜色源于奥运五环蓝、黄、黑、绿、红色系,五种颜色过渡自然,既醒目又和谐。在线条设计上,图形中融入体育运动特别是冰雪运动赛道的形态,既内含体育本体元素,又彰显张家口鲜明特色。

张家口市将加大“全季全体育”品牌打造和宣传力度,使其成为张家口体育的标志,成为全市群众全民健身的标志,成为张家口赛事经济发展的标志,进一步激发“体育+”的动力、活力、潜力。

### 怀安开展公共文化云建设培训

本报讯(通讯员高景山 刘芸含)日前,怀安文化馆“张家口市2024年公共文化云建设项目——基层人员培训”在文化馆多功能厅圆满落幕。

此次培训聚焦新媒体短视频运营技巧与手机拍摄,吸引了众多基层人员参与。培训过程中,经验丰富的讲师深入浅出地讲解了短视频运营的关键要素,每一个环节都进行了细致的剖析。在手机拍摄方面,讲师现场演示了拍摄角度、光线运用、画面构图等实用技巧,让基层人员对手机拍摄有了全新的认识。大家纷纷表示,通过此次培训,学到了很多切实可行的短视频运营和手机拍摄技巧,从而推动公共文化云建设项目在基层的深入开展。



### 候鸟舞翩跹

连日来,塞北管理区迎来数以万计的候鸟,它们在这里嬉戏、觅食,构成一幅生动的生态画卷。

通讯员 王会文 摄

## 尚义优化营商环境培育“专精特新”

本报讯(通讯员王登燕)为进一步优化营商环境,激发创新主体活力,近年来,尚义县与省科技集团联手发力,厚植科技创新沃土,提升科技创新能力,推动专精特新企业成长。

以人才培养做强科技创新的“智力支撑”。充分利用省科技集团的科技、人才优势,着力实施管理人才培训和科技人才百人工程,开展“创新科普”“互联网+”“科技助力乡村振兴政策培训会”等培训,目前已培训1470余人次,并从全县科技型中小企业中筛选出30位人才进行定向培养。

以科技型中小企业为重点,培育科技创新的“千军万马”。出台《尚义县加强科技创新推动高质量发展若干措施》等政策,通过筛选和前期培育,发展58家省级科技型中小企业,培育5家高新技术企业,并形成从科技型中小企业到高新技术企业的梯次培育发展格局。同时县财政还给予当年通过国家有关部门认定的企业建设国家级实验室和研发中心一次性20万元的补贴。

以金融创新为举措,注入科技创新的“源头活水”。指导企业根据自身实际,选择合适的上市渠道和形式,并严格落实研发费用加计扣除政策,鼓励企业加大研发投入,多层次、宽领域推进企业上市。同时将主业突出、产品竞争力强、发展潜力大的企业纳入上市企业资源库,每年筛选一批企业作为重点培育对象,不断地帮助优质企业实现上市融资,为尚义县持续优化营商环境蓄力。

正是基于多年来优化创新的营商环境,为中小企业提供了优渥的发展土壤。今年以来,尚义县通过鼓励广大中小企业走专精特新之路,实现高质量发展,共计获批省级“创新型中小企业”35家,省级“专精特新”中小企业5家,协调县财政拨付企业奖励资金64万元;利用“增值税加计抵减”政策红利帮助大金重工企业申报减免增值税200余万元,累计清偿中小企业账款10472.02万元;全力打造“一县一品”,鼓励谷之禅张家口食品有限公司发展区域公用品牌“尚义燕麦”,“谷为纤蕴”“OATOAT谷伊笙”等4个独立品牌,在国内饮品行业首次采用“双酶解、零添加”突破性专利技术,成为目前全国独一无二的无任何添加剂健康饮品。

森林公园、国家级湿地公园、国家级水利风景区。丰富多彩的自然景观和生态资源深受广大游客青睐。全年优良空气天数310天以上,生态核心区负氧离子达到了5000以上。该县有库伦淖尔旅游度假区、滦河神韵、观鸟园、闪电湖、霓裳花谷、九龙泉等9家景区景点。中国十大最美公路之一草原天路东段横跨县域南北,县域内全长115.5公里,是自驾游网红打卡地,也是自驾爱好者心中的向往。闪电河国家湿地公园是我国重要的候鸟迁徙地,为此,沽源县在闪电河国家级湿

地公园核心区建设了观鸟园,成为监测、保护、研究候鸟迁徙的重要基地。在这里,蓝天、白云、绿水、飞鸟,构建了一幅绝美的生态画卷。沽源冰雪期半年之久,积雪深度可达30厘米以上,冰面厚度达到80厘米,形成了天然的冰雪景观,开发了冬捕渔猎、滑雪滑冰、冰上越野、冰上赛道、冰上垂钓、冰上火锅等丰富多彩冰雪旅游文化活动和全民冰雪运动会,是北京周边最有冰上开发潜力的区域之一。

地公园核心区建设了观鸟园,成为监测、保护、研究候鸟迁徙的重要基地。在这里,蓝天、白云、绿水、飞鸟,构建了一幅绝美的生态画卷。沽源冰雪期半年之久,积雪深度可达30厘米以上,冰面厚度达到80厘米,形成了天然的冰雪景观,开发了冬捕渔猎、滑雪滑冰、冰上越野、冰上赛道、冰上垂钓、冰上火锅等丰富多彩冰雪旅游文化活动和全民冰雪运动会,是北京周边最有冰上开发潜力的区域之一。



闪电湖候鸟迁徙。桂洁 摄

地公园核心区建设了观鸟园,成为监测、保护、研究候鸟迁徙的重要基地。在这里,蓝天、白云、绿水、飞鸟,构建了一幅绝美的生态画卷。沽源冰雪期半年之久,积雪深度可达30厘米以上,冰面厚度达到80厘米,形成了天然的冰雪景观,开发了冬捕渔猎、滑雪滑冰、冰上越野、冰上赛道、冰上垂钓、冰上火锅等丰富多彩冰雪旅游文化活动和全民冰雪运动会,是北京周边最有冰上开发潜力的区域之一。

地公园核心区建设了观鸟园,成为监测、保护、研究候鸟迁徙的重要基地。在这里,蓝天、白云、绿水、飞鸟,构建了一幅绝美的生态画卷。沽源冰雪期半年之久,积雪深度可达30厘米以上,冰面厚度达到80厘米,形成了天然的冰雪景观,开发了冬捕渔猎、滑雪滑冰、冰上越野、冰上赛道、冰上垂钓、冰上火锅等丰富多彩冰雪旅游文化活动和全民冰雪运动会,是北京周边最有冰上开发潜力的区域之一。

地公园核心区建设了观鸟园,成为监测、保护、研究候鸟迁徙的重要基地。在这里,蓝天、白云、绿水、飞鸟,构建了一幅绝美的生态画卷。沽源冰雪期半年之久,积雪深度可达30厘米以上,冰面厚度达到80厘米,形成了天然的冰雪景观,开发了冬捕渔猎、滑雪滑冰、冰上越野、冰上赛道、冰上垂钓、冰上火锅等丰富多彩冰雪旅游文化活动和全民冰雪运动会,是北京周边最有冰上开发潜力的区域之一。